

在党旗指引下振翅高飞

——庆祝中国共产党成立100周年大会空中梯队飞行庆祝表演速写

铁翼飞翔写忠诚,战鹰呼啸心向党。
7月1日清晨,在中国共产党成立百年华诞的神圣时刻,空中梯队列阵长空,飞向天安门广场。

7时55分许,一面鲜红的中国共产党党旗,由一架直升机悬挂牵引,在2架直-10型武装直升机的护卫下,迎风向前。

4架运输直升机,悬挂着4面巨幅标语紧随其后——“伟大的中国共产党万岁”“伟大的中国人民万岁”“伟大的中华人民共和国万岁”“全国各族人民大团结万岁”。

伴随着由远而近的轰鸣声,一个巨大的“100”字样出现在天空上,那是由5架直-10型、24架直-19型武装直升机组合而成的。

“我们官兵要用特有的形式,向党的百年华诞献礼。”特级飞行员、某陆航旅旅长崔佳彬说,“这既是陆航部队同步成长的精彩亮相,也是我们向党和人民发出的忠诚宣言。”

空中突击,机动作战,立体攻防……执行护旗、编队任务的某陆航旅和某空中突击旅,见证了人民陆军转型发展不凡历程。

呼啸声中,空军八一飞行表演队的10架歼-10飞机组成“71”字样轰鸣而至,向党送上生日祝福。

梯队长机、空军八一飞行表演队队长李斌曾3次驾机接受党和人民检阅,他在此前接受采访时告诉记者,组建59年来,表演队一直在全国人民的关注中成长、高飞,不仅为近170个国家的700多个代表团进行飞行表演,更多次在阅兵、航展上留下壮美航迹,13次进行全国巡回飞行表演。

党的十八大以来,空军八一飞行表演队对外交流愈加频繁。他们一次次飞出国门,在俄罗斯、巴基斯坦、新加坡等国家精彩亮相,已经是国际舞台展现中国精神和中国力量的一张亮丽名片。

挟风雷之势,负万钧之力,空军15架歼-20飞机,疾速通过天安门上空,迎着党旗指引的方向振翅高飞。



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是大会开始前的飞行庆祝表演。新华社发

“每个梯队战机各5架,编成3个中队一路挺进,象征着人民空军一往无前的气魄。”空军某部部队长曹程介绍,歼-20是名副其实的大国利剑,制胜刀尖。

当年,在抗美援朝战场上空,空军航空兵某旅飞行一大队在大队长王海的带领下,取得击落击伤敌机29架的辉煌战绩,年轻飞行员们凝聚起让敌人闻风丧胆的“空中拼刺刀”精神,被命名为“王海大队”。

如今,乘着新时代的东风,这个旅官兵正以“闻战则喜,英勇顽强,敢打必胜,有我无敌”的血性胆气,用一个个“首次”、一项项纪录,续写新的辉煌。

“今天的辉煌,是无数革命烈士用鲜血和生命换来的。”该旅参谋长王立是中国空军第一个“金头盔”和“金飞镖”的双料得主,“作为英雄的传人,我们一定铭记党和人民的嘱托与厚望,建功蓝天,保卫祖国,更好地肩负起维护国家主权、安

全、发展利益的神圣使命!”

战鹰作笔,白云为卷,10架教-8飞机拉出红、黄、蓝三色彩烟压轴出场。

“三色彩烟蕴含着广大官兵对党和人民的深情祝福。”梯队长机、空军航空大学参谋长陈解放介绍,红色是党旗主色调,黄色是党徽主色调,蓝色代表梦想与安宁,寓意人民军队在党的坚强领导下制胜天空,守护幸福祥和。

新华社北京7月1日电

奏响时代强音 展现无限忠诚

——庆祝中国共产党成立100周年大会联合军乐团执行演奏任务速写

2021年7月1日,天安门广场,庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。站在天安门城楼放眼望去,迎面便是位于广场中央的联合军乐团。

军乐激昂,奏唱百年大党风华正茂。

1949年,开国大典,以中国人民解放军军乐团前身为基础组建的联合军乐团首次在天安门广场执行演奏任务,成为新中国成立庆典上的一道亮丽风景线。

2021年,中国共产党成立100周年,来自陆、海、空等全军10个大单位官兵组成的联合军乐团,在天安门广场为党的盛典、人民的节日献礼。

72年来,一茬茬联合军乐团官兵高奏凯歌,接力见证中国共产党开辟复兴伟业的宏伟画卷。

军乐,为礼赞党的百年磅礴征程而

奏——

《唱支山歌给党听》《社会主义好》《我们是共产主义接班人》《没有共产党就没有新中国》……随着指挥员的节奏,联合军乐团陆续演奏7首乐曲。

“为了充分抒发对党的无限热爱,采用交响化创作手法,精心创编录制了7首暖场乐曲和5首仪式乐曲。”解放军军乐团政委张志武说。

一曲曲赞党颂党的精彩乐曲轮番上演,从13个“百人排面”组成的三军联合乐阵里奏响,令人无比振奋。

“今年,联合军乐团演奏队形和声部编排都有了新变化。每一排设置100人,寓意中国共产党成立100周年;第一排设置100名礼号手,寓意向中国共产党百年岁月致敬;演奏上加大了木管声部比例,让团队的音响更加饱满,富有感

染力。”解放军军乐团团长黄艳辉说。

军乐,为礼赞核心领航新时代的辉煌成就而奏——

百名礼号手将号旗缓缓上扬,吹响《领航中国》乐曲。

“《领航中国》是为本次大会‘量身’创编的新曲目,它以中华民族五声调式作为旋律主体,加入部分西方音乐元素,充分展示了自信、包容与开放。”解放军军乐团创作室主任娜拉介绍,军乐团组织精干力量,共创录制了14首作品,经过两轮专家评审论证,《领航中国》节奏沉稳有力、旋律自信昂扬,最终脱颖而出。

军乐,为礼赞人民军队红心向党的忠诚本色而奏——

戍守高原的边防勇士,征战远海的辽宁舰官兵,搏击蓝天的空降女兵,叱

咤戈壁的导弹号手……

联合军乐团千余名队员,来自全军不同单位,他们从原来的战位走向新的战位,用手上乐器诠释忠诚本色。

58岁的雷宇是站在最前排的100名礼号手之一,也是乐团中年龄最大的演奏员。这位入伍43年、入党30年、满头银发的老兵,坚持和年轻官兵同一个标准,训练时在烈日下一站就是三四个小时。

“我是一名受党教育多年的老党员,应该树立过硬标准,生逢伟大时代,付出再多也值得。”雷宇说。

此次联合军乐团组训时间短,要在短时间内达到高水准,难度不言而喻。官兵们立起“站2小时不倒、坐2小时不动、吹2小时不错”的目标,加班加点刻苦训练,最终成功奏出“千人合一”恢宏强音。

新华社北京7月1日电

这些珠海人在天安门现场观礼共同见证百年荣光

表达对党最深情的祝福

□本报记者 张映竹 陈新年 何进 余映薇

昨日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。当全国人民通过电视、网络等形式收听、收看这场大会时,来自珠海的全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织代表、珠海企业家代表、港珠澳大桥工程师、大学生志愿者……在天安门广场见证了这一盛况,表达对中国共产党最深情的祝福。

珠海格力电器股份有限公司党委书记张伟

全国先进基层党组织代表、珠海格力电器股份有限公司党委书记张伟昨日一大早就出发前往天安门广场。期待,激动的心情令他前一晚辗转难眠。“尽管下着小雨,但现场气氛热烈、震撼,人们都自发地欢呼、鼓掌,几个小时下来喊得嗓子都哑了。”回想起参会时刻,张伟仍激动不已。

2018年,习近平总书记来到格力电器公司视察,勉励格力电器坚持走自主创新之路。今年6月28日,珠海格力电器股份有限公司党委被授予“全国先进基层党组织”称号。“是鼓励也是鞭策,让每一个格力人深深铭记,努力践行。”张伟动情地说,“身为中国人我倍感光荣,身为共产党员,我必将坚定理想信念。格力电器将永远听党话、跟党走,努力推动中国制造走向世界!”

香洲区拱北街道茂盛社区党委书记杨斌

刚刚荣获“全国优秀党务工作者”



港珠澳大桥管理局副总工程师景强

称号的香洲区拱北街道茂盛社区党委书记杨斌也在大会现场。穿着鲜艳衬衫的她,笑得一脸灿烂。“有幸生活在这样伟大的时代,我很幸福。”杨斌说。

参会后,她的心情也久久不能平静。“大会场面宏大震撼,我全身心地融入到庆祝的人群中,被现场喜悦的氛围深深感染,这一天我将终生难忘。茂盛社区党委和全体党员将继续以党群服务中心为载体,结合党建网格化平台,以社区融合促进珠海居民深度融合,线上线下同频共振开展社区服务,以更加奋进的姿态,跨步前行!”

港珠澳大桥管理局副总工程师景强

作为广东省的青年优秀代表前往北京参加这次庆祝活动的景强,是港珠



远光软件股份有限公司董事长陈利浩

图片来源于受访对象

澳大桥管理局副总工程师,也是第24届“中国青年五四奖章”获得者。

昨天上午的天安门广场上,景强坐在全国各行业先进模范人物代表的方阵里。“身在其中,心潮澎湃,热血沸腾,热泪盈眶。”景强说,“我们这代人遇到了好时候,年轻人一定要不断奋斗。港珠澳大桥已经取得了建设上的伟大成就,但用好管好大桥的故事才刚刚开始,我们必将重整行装再出发。强国有我,请党放心!”

金山软件董事会主席雷军

“我有幸参加庆祝中国共产党成立100周年大会,既欢欣鼓舞,又深感责任重大。生逢伟大时代,唯有不懈奋斗才能不辜负时代重托。我们会始终坚

持技术创新,把数字化能力赋能于制造业,把我们的国家建设得更加繁荣富强!”担任珠海金山软件董事长、小米董事长兼CEO的雷军在昨天中午12时38分发了这样一条微博,很快便点赞过万。

远光软件股份有限公司董事长陈利浩

以信息技术和能源技术为根本动力创新三十余载的远光软件股份有限公司董事长陈利浩,作为九三学社中央的代表在天安门观礼台出席了庆祝大会。

“从珠海‘科技重奖’的领奖席,到深圳证券交易所的敲钟台,我作为企业管理、技术人员每一步,追随的就是中国共产党领导的改革开放伟大事业的征程;从九三学社省委的班子,到省新阶联的监事会,我作为党外代表人士的每一程,沐浴的正是中国共产党领导的统一战线的雨露;从民生、产业、经济,到社会、法律、机制,我建言献策的每一步,都在中国共产党思想理论光芒的照耀之下。祝福敬爱的生日快乐!祝愿百年大党永远年轻!”

大学生志愿者覃博

大二学生覃博是昨日庆祝大会的志愿者之一。这是他第一次参加志愿者活动,刚值守了一个通宵班的他并没有感到疲惫。“我的主要工作就是协助民警疏导人群,为大家指明方位。第一次参与这样隆重热烈的庆祝大会,我兴奋不已。整齐划一的国旗护卫队、100响礼炮声震寰宇、跨越天际的直升飞机群都让我心潮澎湃。作为一名新时代青年,奋斗正青春,青春献给党!”

香港举行丰富多彩活动 贺中国共产党百年华诞

新华社香港7月1日电 7月1日香港回归祖国24周年纪念日,正逢中国共产党成立100周年,双喜临门。当天,从清晨至夜晚,从港岛到新界,香港随处可见众多团体和个人以升旗观礼、陆海巡游、接力跑、车身标语展示等方式庆祝这一重要纪念日。

1日上午8时,香港特区政府在金紫荆广场举行升旗仪式,随后举行酒会。当庄严的国歌奏响,鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特区政府旗冉冉升起。特区政府飞行服务队直升机在维多利亚港上空飞过,展示大型国旗和区旗,消防处灭火轮在维港海面喷洒水柱致敬。

香港各界庆典委员会庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年系列活动当天启动,活动丰富多彩。100艘悬挂国旗、区旗的大型渔船在维港巡游,车身印有主题标语的150辆巴士、小巴以及8辆电车穿梭在主要街区,全港多家戏院播放电影《1921》……

香港邮政当天发行以“中国共产党成立一百周年”为主题的纪念邮票及相关邮品。这是香港邮政首次发行以中国共产党为主题的纪念邮票。

在这个喜庆的日子里,香港的大街小巷,灯柱上、商家和住户大楼外墙上,随处可见庆祝建党百年、香港回归24周年的横幅。新界坑口体育馆的西贡大型国旗展示活动,吸引了众多市民参加。香港岛教育界在汉华中学举办庆祝活动,300多名教师、家长共祝祝福大拼图。入夜,在维港两岸,众多大厦和大型商业中心的广告大屏亮起,庆贺标语纷至沓来……

还有很多市民自发开展形式多样的庆祝活动。家在九龙石硤尾的90岁市民林荣,一早就在家里挂出一面保存了50多年的五星红旗,带领全家三代人齐唱国歌。这一传统从1997年至今从未间断。周水根、李银有、杜启荣三位渔民,提前20多天结束了海上作业从南沙海域赶回香港,参加维港巡游,国旗在渔船上高高飘扬……

6月以来,香港社会各界自发组织多场庆祝活动,到处充满欢欣鼓舞的热烈气氛。6月12日,香港中联办、中央驻港国安公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队等中央驻港机构举办“中国共产党与‘一国两制’主题论坛”,庆祝中国共产党成立100周年。

香港中联办主任骆惠宁在论坛主旨演讲中表示,香港以自己的特殊经历融入了中共百年的壮丽史诗,“一国两制”事业成为其中的华彩篇章。历史雄辩地证明,中国共产党是当之无愧的“一国两制”事业的创立者、领导者、践行者和维护者。

在香港中联办和紫荆文化集团6月16日联合主办的“百年大党国际学术研讨会”上,18位国内外著名专家学者亲临现场或视频发言。中国共产党不仅始终坚守“一国两制”初心,确保香港长期繁荣稳定,而且为人类进步事业贡献智慧与力量,成为与会人士的共识。

香港多个团体密集举办形式多样的系列活动,贺党庆、迎新局。6月23日以来,香港福建社团联合会、香港广东社团总会、香港广西社团总会、香港岛各界联合会及香港岛妇女联合会等分别举行庆祝活动。

“中国共产党带领国家飞速发展,让海内外中国人都引以为豪。香港国安法的实施和完善特区选举制度的落实,让香港及时拨乱反正,开启良政善治、长期繁荣稳定的新篇章。”香港广东社团总会主席龚俊龙所言,代表了香港很多社团的共同心声。

国家航天专家团队到访香港,掀起了一股航天热和爱国潮。

6月23日至26日,来自神舟、长征、北斗、嫦娥等国家重大航天项目的重量级专家,走进校园举办精彩纷呈的讲座。6月27日至7月9日,“时代精神耀香江”之百年中国科学家主题展在港举办。展馆内游人如织,珍贵的月壤备受瞩目。香港同胞尤其是广大青少年通过与专家近距离接触、对话,强烈感受到国家发展的伟大成就。

香港青少年也向祖国献上祝福。6月30日,香港各界青少年活动委员会及香港各界庆典委员会合办的“百年风华——香港各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年文艺晚会”在香港红磡体育馆举行。香港著名歌手、合唱团、管弦乐团、朗诵团等表演者,以歌曲、舞蹈和诗歌朗诵等艺术形式,讲述香港与祖国荣辱与共的故事。

据介绍,香港相关庆祝活动还将持续数日。3日将举行“百年伟业——庆祝中国共产党成立100周年”大型主题展览等活动,祝福在中国共产党领导下,祖国更加繁荣昌盛,“东方之珠”更加璀璨辉煌。

澳门各界庆“七一”

新华社澳门7月1日电 1日,澳门各界以多种形式庆祝中国共产党百年华诞。

澳门邮电局当日9时起,在邮政总局、通讯博物馆及水坑尾邮政分局发售以“中国共产党成立一百周年”为主题的新邮品,众多集邮爱好者一早就排队等候购买。

在莱农子弟学校幼儿园威龙校部,师生们举行庄严的升旗仪式庆祝党的生日,小朋友们祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛。

澳门中华总商会、澳区省级政协委员联谊会、澳门妇联总会、民众建澳联盟、澳门街坊总会、澳门中华教育会等多个社会团体,组织会员和市民观看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播。

在马黑祐颐康中心,不少市民早就聚在电视机前收看大会直播。当大会开始时,市民们集体起立高唱国歌。市民潘少冰表示,有机会见证中国共产党的百年华诞感到很开心。

澳门中华教育会在庆祝大会结束后还专门召开座谈会,与会教师会后齐唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等歌曲。

澳门国际电影节组委会则联手多家机构,于1日启动爱国爱澳“七一”电影展映周。自当日起至7日,以公益展映形式在澳门免费放映电影节历届获奖影片《建国大业》《金刚川》等,以弘扬爱国主义精神,加强澳门居民的爱国意识和对国民身份的认同感。

此外,聚焦中国共产主义运动先驱李大钊的影片《革命者》于当日在澳门首映。出席首映式的南光(集团)有限公司副总经理宋晓冬表示,希望通过影视作品生动形象的表现形式缅怀革命先烈的感人事迹,更加深刻地认识为什么历史选择了中国共产党,从而始终坚持中国共产党的领导,传承爱国爱澳核心价值,将澳门“一国两制”成功实践不断推向前进。

入夜,由中国银行澳门分行主办的“百年风华,莲开盛世”主题光影秀,在澳门知名地标中国银行大厦闪亮登场,吸引了众多市民驻足观看。

光影秀分为“百年风华”“莲开盛世”和“不忘初心”三个篇章,通过写意的表现手法艺术地呈现南湖红船、延安宝塔山、天安门等红色地标和大三巴、金莲花、旅游塔等大家耳熟能详的澳门知名建筑。

整个演出以中国银行大厦为画布,三维投影为墨笔,结合音乐和光影,将中国共产党带领全国人民奋斗百年的光辉历程和澳门“特色”“一国两制”成功实践娓娓道来,为党的百年华诞送上来自澳门的诚挚祝福,深切地表达澳门市民对中国共产党领导的支持和拥护之情。